

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

10 октября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.10.2023 Рабочего насмерть засыпало грунтом на северо-востоке Москвы.....	4
10.10.2023 На шахте «Ерунаковская» в Новокузнецке произошел пожар	4
10.10.2023 В Кузбассе эвакуируют 250 горняков из горящей шахты	4
09.10.2023 В Петербурге 22-летний рабочий упал в шахту лифта на стройке «СКА Аrenы».....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
10.10.2023 Рабочие бастуют на Ковыктинском месторождении «Газпрома»	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
09.10.2023 В ХМАО сотрудники детского сада пожаловались на невыносимые условия работы	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
10.10.2023 Комиссия из Узбекистана изучает условия учебы и труда узбекистанцев в РФ.....	7
В.В. ПУТИН	7
09.10.2023 Путин поручил установить значения по числу граждан в программе долгосрочных сбережений	7
Т.А. ГОЛИКОВА	8
10.10.2023 Число зарегистрированных безработных в России снизилось до 453 тыс. человек.....	8
10.10.2023 Голикова сообщила о росте уровня безработицы в шести регионах РФ с начала года.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	9
10.10.2023 Минтруд сообщил, что в России трудоустроены почти треть людей с инвалидностью.....	9
09.10.2023 В Минтруде пояснили, за счет чего через год в 2 раза вырастут пособия по больничному	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
10.10.2023 Роструд: более 50 тыс работодателей зарегистрировались на "Работе России" в 2023 году	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
10.10.2023 Автокран упал на рабочего на стройке в Свободненском районе	11
10.10.2023 В регионе сократилось количество несчастных случаев на производстве	11
10.10.2023 В Брянске сотрудник литейного завода получил тяжёлую травму при выполнении работ	11
10.10.2023 В Гострудинспекции назвали причину гибели рабочего на сахарном заводе в Балашове.....	12
10.10.2023 В Уфе на стройке подсобный рабочий сорвался в шахту лифта	12
10.10.2023 В Воронеже благодаря трудовой инспекции повару выплатили-таки 8500 рублей	12
10.10.2023 На предприятиях в Саратовской области погибли 8 человек	13



09.10.2023 В Нижнем Новгороде сортировщик почты умер на рабочем месте.....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	13
10.10.2023 Для госслужащих установят типовую анкету при поступлении на работу	13
10.10.2023 В ГД готовят закон, по которому магазины обязаны сначала предлагать товары из России.....	14
10.10.2023 Правительство Подмосковья планирует решить вопрос нехватки учителей	15
10.10.2023 Смотрят в МРОТ: учителя потребовали повысить зарплату за счет окладов	15
10.10.2023 Минэкономразвития РФ назвало отрасли, где упадет спрос на сотрудников к 2030 году	19
09.10.2023 Дума планирует в октябре рассмотреть изменения в закон о выборах президента	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.10.2023

Рабочего насмерть засыпало грунтом на северо-востоке Москвы

Правоохранительные органы начали проверку.

В районе Марьина Роща Северо-Восточного административного округа Москвы **погиб** 50-летний **рабочий**. Инцидент произошёл на строительном объекте на улице Веткина. Согласно предварительной информации, на стройке обвалился грунт, после чего мужчину засыпало землёй.

Очевидцы достали рабочего из-под завалов и вызвали на место происшествия медиков. Однако спасти жизнь пострадавшему не удалось, он скончался в машине скорой помощи по пути в больницу. Обстоятельства произошедшего устанавливают правоохранительные органы.

Ранее в городском округе Клин под комбайном **погиб** 52-летний **рабочий**. Мужчина попал под технический комплекс во время уборки картофеля.

<https://moscow.media/moscow/361893880/>

10.10.2023

На шахте «Ерунаковская» в Новокузнецке произошел пожар

Пожар произошел на поверхности шахты «Ерунаковская» в Новокузнецке, рабочих эвакуируют. Об этом сообщили в пресс-службе МЧС по Кемеровской области.

Уточняется, что на поверхности произошло возгорание резервного дегазационного короба. По информации «Интерфакса», причиной пожара могло стать замыкание во внешнем оборудовании. В момент возгорания в шахте находились 250 горняков, они вышли на поверхность.

25 апреля на участке шахты «Ерунаковская – 8» произошел прорыв водоотвода, в результате горная масса частично обрушилась. В этот момент в шахте находились 284 человека, а на самом аварийном участке – двое, один из которых погиб. Второму рабочему удалось самостоятельно выбраться на поверхность. По факту произошедшего было возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 217 УК РФ (нарушение требований промышленной безопасности опасных производственных объектов).

В ноябре 2021 г. на шахте «Листвяжная», которая также находится в Кузбассе, взорвался метан — в этот момент под землей находились 285 человек. В результате 46 **шахтеров** и пять горноспасателей **погибли**. Эта авария стала самой масштабной с 2010 г., когда взрыв метана на шахте «Распадская» унес жизни 91 человека. «Листвяжная» приостановила деятельность, в апреле 2023 г. стало известно, что она возобновила ведение горных работ.

Ведомости

10.10.2023

В Кузбассе эвакуируют 250 горняков из горящей шахты

Пожар произошёл на территории шахты «Ерунаковская-8» Распадской угольной компании в районе Усково Новокузнецкого муниципального округа.



«На поверхности произошло возгорание резервного дегазационного короба. Проводится эвакуация шахтёров. На место прибыли 32 специалиста МЧС России, и 7 единиц техники», - рассказали в региональном ГУ МЧС. Многие уже поднялись на поверхность, эвакуация практически завершена.

Ведомство также сообщает об одном пострадавшем. После взрыва был госпитализирован рабочий, который проводил сварочные работы дегазационного короба. О других пострадавших пока ничего не известно.

В сентябре Сибирское управление Ростехнадзора запретило выемку угля на шахте «Ерунаковская-8» из-за травмы рабочего. В апреле 2022 года на шахте **погиб** один **рабочий** после прорыва воды в выработку. Осенью прошлого года на шахте был пожар.

https://octagon.media/novosti/v_kuzbasse_evakuiruyut_250_gornyakov_iz_goryashhej_shaxty.html

09.10.2023

В Петербурге 22-летний рабочий упал в шахту лифта на стройке «СКА Аrenы»

В Петербурге 22-летний **рабочий упал** в шахту лифта на стройке «СКА Арены» на проспекте Юрия Гагарина. Об этом сообщил источник в правоохранительных органах.

Сообщение в полицию поступило 8 октября в 19:37. Мужчина упал с высоты в 6-7 метров.

Рабочего в тяжелом состоянии увезли в шоковую реанимацию. Его госпитализировали с переломом позвоночника, ребер, таза и травмами головы.

<https://spb.mk.ru/incident/2023/10/09/v-peterburge-22letniy-rabochiy-upal-v-shakhtu-lifta-na-stroyke-ska-areny.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

10.10.2023

Рабочие бастуют на Ковыктинском месторождении «Газпрома»

По словам рабочих фирмы-субподрядчика на Ковыкте, им **не платят зарплату**, не обеспечивают теплой спецодеждой и отказывают в медицинской помощи, - они начали **забастовку**. **Забастовку** объявили **работники** фирмы «Кадано», являющейся субподрядчиком «Стройнефтегаза», на Ковыктинском месторождении «Газпрома», пишет портал «Новосибирск Онлайн». По данным портала, работники отказались выходить на стройку и написали жалобу в Трудовую инспекцию (есть в распоряжении издания). Прежде всего вахтовикам не нравится, что работодатель **не выплачивает им зарплаты** уже два месяца (у работника, который писал в НГС, **зарплата** 90 тыс. руб. в месяц). Часть людей покинула объект после окончания двухмесячного срока вахты, а денег не получила до сих пор. Часть рабочих вообще не может уехать, поскольку билет на «большую землю» стоит 3 тыс. руб., но у людей нет и таких денег. Кроме того, работники пожаловались изданию, что в начавшийся зимний сезон (в Иркутске температуры уже опускаются до -10C) их не обеспечили теплой одеждой для работы. По словам работников, многие кашляют и чувствуют себя плохо, но при обращении в медпункт помощи не получают - работодатель не платит медикам за своих работников. Люди опасаются, что им заблокируют карточки на питание и начнут выгонять из жилых вагончиков в вахтовом городке. Кроме того,



на стройке простоявает техника, поскольку для нее не закуплено топливо. В таких условиях работников силой выгоняют на объект, несмотря на отсутствие зимней одежды, пожаловались вахтовики. «Как в рабстве», - говорят они. Учредитель компании «Кадано» Олег Анохин, находящийся в Москве, по данным «Новосибирск Онлайн», пояснил корреспонденту издания, что выплаты задерживаются, поскольку ему не платит заказчик «Газстройпром» (АО «Стройтранснефтегаз»). По его словам, разнорабочие без квалификации «привыкли что-то писать и так далее», а на самом деле сотрудники просто сгущают краски. Когда будут выплачены зарплаты, он не уточнил, сказав только, что это случится в ближайшее время. В АО «Стройтранснефтегаз» изданию не удалось получить комментарии. По данным издания, «Кадано» зарегистрирована в 2014 году, число сотрудников - 656 человек, по итогам 2022 года получила выручку 889 млн руб. За время функционирования компания получила 21 судебный иск, из них 11 - только за последний год, причем ряд исков был связан с трудовыми отношениями, и выплачивать зарплату плюс компенсацию компании обязывал суд. Ковыктинское месторождение расположено в Иркутской области, добыча газа на нем начата в декабре 2022 года. Ковыктинской месторождение наряду с Чаяндским месторождением в Якутии является сырьевой базой для газопровода «Сила Сибири» в Китай.

<https://oilcapital.ru/news/2023-10-10/rabochie-bastuyut-na-kovyktinskoye-mestorozhdenie-gazproma-3065058>

СОКРАЩЕНИЯ

09.10.2023

В ХМАО сотрудники детского сада пожаловались на невыносимые условия работы

В детском саду большая текучка кадров из-за нового директора Фото: Владимир Жабриков URA.RU

В Нижневартовске (ХМАО) сотрудники детского сада №7 "Жар-птица" пожаловались на самоуправство нового директора. По словам работницы учреждения Анны (имя изменено по просьбе сотрудницы), за два года, прошедших под руководством нынешней заведующей, из сада уволилось порядка 14 сотрудников. О невыносимых условиях работы женщина рассказала корреспонденту URA.RU.

"Нет уже сил терпеть, так работать просто невозможно! Наша плачевная ситуация началась с прихода нового руководителя [детского сада] Алтынбаевой Елены Альбертовны. Сначала она убрала некоторые показатели и критерии результативности и эффективности деятельности **работников**, тем самым зарплата **упала** на 6-8 тысяч. За два года ее руководства уже уволились восемь воспитателей, пять помощников и завхоз", - сообщила агентству Анна. При этом, по словам сотрудницы детсада, на любую претензию Алтынбаева призывает **работников** к **увольнению**. Поэтому в "Жар-птице" большая текучка кадров.

Самой большой темой Анна считает работу с детьми, которым необходима ПМПК (психолого-медицинско-педагогическая комиссия). Таким детям, как правило, необходима индивидуальная программа обучения. При работе с индивидуальным подходом, педагогам положены выплаты и дополнительные дни к отпуску. Поэтому, по мнению сотрудников, новый руководитель запретила проводить комиссию, хотя детей, нуждающихся в ПМПК, в саду достаточно.



"Коллективную жалобу мы предъявили директору только в устной форме. Отвечает: "Не нравится, садов в городе много", - пояснила Анна в разговоре с журналистом URA.RU.

Сама директор детсада №7 Елена Алтынбаева отказалась от комментариев. По ее словам, на данный момент по факту жалобы проводится внутреннее расследование.

<https://m.ura.news/news/1052692665>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

10.10.2023

Комиссия из Узбекистана изучает условия учебы и труда узбекистанцев в РФ

Делегация Республиканской комиссии Узбекистана по работе с молодежью находится в России для изучения условий учебы и трудовой деятельности молодых соотечественников в Российской Федерации. Об этом сообщил руководитель узбекского агентства по делам молодежи Алишер Салуллаев.

"Начался визит в Российскую Федерацию делегации республиканской комиссии по координации вопросов работы с молодежью", - говорится в сообщении. По данным Салуллаева, делегация 9-20 октября посетит ряд российских регионов, где встретится с молодыми узбекистанцами, обучающимися и работающими в ряде российских регионов.

Глава агентства отметил, что делегация начала свой визит с посещения Новосибирска, где встретилась с 62 соотечественниками, проживающими в общежитии для **трудовых мигрантов**. Садуллаев подчеркнул, что по итогам встречи соответствующим ведомствам будут даны поручения по решению просьб и проблем этих граждан Узбекистана.

По данным профильных ведомств республики, в настоящее время число граждан, выехавших на работу за границу, превышает 2 млн человек, или порядка 20% трудоспособного населения страны. Большинство из них осуществляет трудовую деятельность в РФ.

ТАСС - Российские новости

В.В. ПУТИН

09.10.2023

Путин поручил установить значения по числу граждан в программе долгосрочных сбережений

Президент России Владимир Путин поручил правительству и ЦБ РФ установить до 1 ноября плановые значения по числу граждан, привлеченных в программу долгосрочных сбережений, сообщается в перечне поручений, опубликованных на сайте Кремля.

"Правительству Российской Федерации совместно с Банком России установить начиная с 2023 года плановые значения и обеспечить расчет фактических значений в отношении: количества граждан, привлеченных в программу долгосрочных сбережений граждан, и объема их сбережений", - говорится в сообщении.

Срок исполнения - 1 ноября, ответственными назначены премьер-министр Михаил Мишустин и председатель ЦБ РФ Эльвира **Набиуллина**.



РИА Новости. Все Новости

Т.А. ГОЛИКОВА

10.10.2023

Число зарегистрированных безработных в России снизилось до 453 тыс. человек

Количество зарегистрированных в центрах занятости безработных за последние две недели снизилось на 20 тыс. и составляет 453 тыс. человек, сообщили в аппарате вице-премьера РФ Татьяны Голиковой.

"Численность зарегистрированных в центрах занятости безработных за последние две недели сократилась на 20 тыс. человек и составляет сейчас 453 тыс. человек. Количество вакансий на портале "Работа России" составляет около 1,8 млн предложений", - говорится в сообщении по итогам заседания межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда.

Вице-премьер напомнила, что, по данным Росстата, уровень безработицы в России в августе составил 3%. "Если рассмотреть ситуацию в разрезе регионов, то согласно методологии МОТ (Международной организации труда - прим. ТАСС), уровень общей безработицы с начала года снизился практически во всех регионах, в трех не изменился, но в шести - возрос", - сказала Голикова.

В аппарате добавили, что в регионах также продолжается реализация дополнительных мер, направленных на обеспечение занятости. В частности, по словам главы Минтруда России Антона Котякова, по нацпроекту "Демография" 54 тыс. человек уже работают после завершения краткосрочных курсов по востребованным на локальных рынках направлениям. Кроме того, на переподготовку направили около 12 тыс. работников предприятий ОПК. Первые 5,5 тыс. человек уже завершили обучение. Также более 22 тыс. работодателей направили заявки для участия в программе субсидирования найма, трудоустроены 41 тыс. человек. **

ТАСС - Российские новости

10.10.2023

Голикова сообщила о росте уровня безработицы в шести регионах РФ с начала года

Уровень безработицы в России по методологии Международной организации труда (МОТ) с начала года вырос в шести регионах, а число зарегистрированных безработных уменьшилось на 20 тыс. за две недели и составляет 453 тыс. человек, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова.

"По данным Росстата, уровень безработицы в августе составил 3%. Если рассмотреть ситуацию в разрезе регионов, то согласно методологии МОТ, уровень общей безработицы с начала года снизился практически во всех регионах, в трех не изменился, но в шести - возрос", - сказала Голикова по итогам заседания межведомственной рабочей группы по восстановлению рынка труда. Слова Голиковой привели в ее аппарате во вторник.

Там добавили, что численность зарегистрированных в центрах занятости безработных за последние две недели сократилась на 20 тыс. человек и составляет сейчас 453 тыс. человек.

Количество вакансий на портале "Работа России" составляет около 1,8 млн предложений, отметили в аппарате Голиковой.



По данным Росстата, безработица в России в августе осталась на уровне 3%, достигнутом в июле и ставшим минимальным за период наблюдений показателя с 1991 года.

<https://www.interfax.ru/russia/924994>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.10.2023

Минтруд сообщил, что в России трудоустроены почти треть людей с инвалидностью

Замглавы ведомства Алексей Вовченко напомнил, что в РФ действует программа "Доступная среда", которая предусматривает мероприятия, направленные на трудоустройство и построение карьеры

Около трети людей с инвалидностью в трудоспособном возрасте в России имеют работу, сообщил на пресс-конференции в ТАСС замминистра труда и социальной защиты РФ Алексей Вовченко.

"Мы имеем на сегодняшний день порядка 27% инвалидов трудоспособного возраста, которые трудоустроены и трудятся самостоятельно. Из 4,3 млн инвалидов трудоспособного возраста - где-то 1,1 млн трудоустроенных. Всего у нас инвалидов, как известно, больше 11 млн в стране, и это огромная масса нереализованного человеческого потенциала, но закладывается основа еще в школе, образовательных учреждениях", - сказал он.

Вовченко напомнил, что в России действует программа "Доступная среда", которая предусматривает мероприятия, направленные на трудоустройство и построение карьеры. "Это ресурсные учебно-методические центры при вузах, которые мы финансируем, и это базовые учреждения среднего образования, которые мы тоже финансируем совместно с Минпросвещения и Минобрнауки. Они помогают создавать инклюзивную среду и [построить] дальнейшую карьеру молодым инвалидам, которые являются студентами высших учебных заведений либо системы среднего специального образования", - добавил замминистра.

<https://tass.ru/obschestvo/18961289>

09.10.2023

В Минтруде пояснили, за счет чего через год в 2 раза вырастут пособия по больничному

Пособия по больничному через год вырастут в два раза благодаря введению единого тарифа страховых взносов, пояснили "РГ" в Минтруде.

Так, размер максимального пособия по временной нетрудоспособности за один день в 2025 году достигнет 5 673,97 рубля, сейчас он составляет 2737 рублей.

Кроме того, более чем в 2 раза - до 794 355,80 рубля увеличится максимальное пособие по беременности и родам (за 140 дней отпуска по беременности и родам) и до 68 995,51 рубля максимальная сумма ежемесячного пособия по уходу за ребенком.

Единый тариф действует с 2023 года, то есть теперь все социальные взносы за своих работников работодатели платят одним платежом, и уже Федеральное казначейство распределяет их на пенсионное, социальное и медицинское страхование. Причем, теперь они отчисляют их, в том



числе за работников, с которыми заключен гражданско-правовой договор, а не только трудовой, как раньше. Размер взноса составляет 30% в пределах облагаемой базы и 15,1% на суммы сверх базы. Благодаря единому тарифу большему числу работников стали доступны социальные гарантии в виде пособий.

В **Минтруде** напомнили, что размеры пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком зависят от заработка работника, на который начислялись страховые взносы. Причем заработка берется за два предыдущих календарных года. Так, если оплате подлежит больничный, выданный в 2025 году, то для расчета будет использован заработка за 2023 и 2024 годы.

Планируется, что в 2025 году Соцфонд ориентировочно потратит на выплату пособия по беременности и родам - 184,3 млрд рублей, ежемесячного пособия по уходу за ребенком - 244,6 млрд рублей и пособия по временной нетрудоспособности - 703,3 млрд рублей.

<https://rg.ru/2023/10/09/v-mintrude-poiasnili-za-schet-chego-cherez-god-v-2-raza-vyrastut-posobiia-po-bolnichnomu.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

10.10.2023

Роструд: более 50 тыс работодателей зарегистрировались на "Работе России" в 2023 году

Уже больше 50 тысяч работодателей зарегистрировались на портале "Работа России" с начала этого года, сообщила пресс-служба **Роструда**.

"Более 50 тысяч представителей работодателей создали личные кабинеты с начала года. Таким образом, их общее число уже составляет 1,1 миллиона. При этом каждый третий работодатель на "Работе России" имеет подтверждение через ЕСИА", - приводятся слова начальника Управления цифрового развития и информационных технологий **Роструда** Виталия Лосева в сообщении.

По данным ведомства, работодатели могут взаимодействовать через электронную систему с органами службы занятости, включая передачу обязательных по закону о занятости сведений и содействие центра занятости в подборе кадров. Кроме того, портал позволяет им самостоятельно размещать вакансии, в том числе в счет квоты, отправлять приглашения на собеседование, подавать заявления на участие в программах субсидирования найма, заключать договоры с образовательными учреждениями на организацию производственных практик, а также вести электронный кадровый документооборот и так далее.

"Напомним, "Работа России" является единой цифровой платформой в сфере занятости. База вакансий является крупнейшей по всей стране и содержит информацию о более 1,7 миллиона вакантных рабочих мест. Кроме того, благодаря цифровизации услуг службы занятости все их можно получать в электронном виде через "Работу России", как работодателям так и соискателям", - добавили в пресс-службе.

РИА Новости. Все Новости



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.10.2023

Автокран упал на рабочего на стройке в Свободненском районе

Информация предназначена для лиц старше 18 лет. Контент может содержать сцены курения табака. Курение вредит здоровью

Работник компании погиб.

На крупном строительном объекте в Свободненском районе произошел несчастный случай со смертельным исходом. Стрелой упавшего автокрана придавило рабочего.

Сообщается, что происшествие на производстве произошло 29 сентября. По информации работодателя, произошло опрокидывание автокрана, при падении стрелы погиб работник ООО.

Сейчас комиссия с участием представителя амурской **госинспекции труда** проводит расследование несчастного случая. По его итогам будут установлены причины несчастного случая, а также лица, допустившие нарушения требований охраны труда, приведшие к нему.

<https://asn24.ru/news/crime/118580/>

10.10.2023

В регионе сократилось количество несчастных случаев на производстве

В Саратовской области за год сократилось количество несчастных случаев на производстве. Об этом рассказал руководитель региональной **Гострудинспекции** Алексей Санников.

За текущий год в области было зафиксировано 26 несчастных случаев, в которых погибло 8 человек. Это примерно в 1,5 раза меньше, чем в предыдущем году (40 несчастных случаев, 12 погибших). Из них один случай произошел в сфере сельского хозяйства (в прошлом году таких было 9).

Наиболее частыми причинами гибели являются падения, обрушения и обвалы (36%), ДТП и попадания под вращающиеся и движущиеся механизмы. Также среди причин указаны нарушения техники безопасности и правил охраны труда, правил дорожного движения, низкий профессиональный уровень специалистов по охране труда, халатность при организации рабочего процесса.

<https://news.sarbc.ru/main/2023/10/10/290593.html>

10.10.2023

В Брянске сотрудник литейного завода получил тяжёлую травму при выполнении работ

В Брянске сотрудник литейного завода получил тяжёлую травму при выполнении строповочных работ, об этом рассказала пресс-служба региональной **инспекции труда**.

По информации ведомства, несчастный случай произошёл в помещении сталеплавильного цеха на территории предприятия. Пострадавшего доставили в больницу, о его состоянии на данный момент не сообщается.



Расследованием происшествия занимается комиссия по руководством государственного инспектора труда, которая устанавливает причину и все обстоятельства инцидента.

<https://www.bragazeta.ru/news/2023/10/10/v-bryanske-sotrudnik-litejnogo-zavoda-poluchil-tyazhjoluju-travmu-pri-vyполнении-rabot/>

10.10.2023

В Гострудинспекции назвали причину гибели рабочего на сахарном заводе в Балашове

В Балашове в августе из-за халатности работодателя погиб сотрудник сахарного завода. Об этом сегодня, 10 октября, в ходе пресс-конференции рассказал глава Государственной **трудовой инспекции** в Саратовской области Алексей Санников.

По словам чиновника, рабочего затянуло в шнек установки для переламывания свеклы. Следователи возбудили уголовное дело.

"Одно можем сказать точно: были крупно нарушены правила охраны труда. На планерке говорили, что будет запущен шнек, а работник оказался внутри. Все знали, что шнек будет включен, а назначили обследование", - подчеркнул Санников.

<https://fn-volga.ru/news/view/id/214390>

10.10.2023

В Уфе на стройке подсобный рабочий сорвался в шахту лифта

На стройке в Уфе подсобный рабочий упал в шахту лифта. **Гострудинспекция** в регионе начала расследованию несчастного случая, в результате которого погиб 63-летний работник ООО «Квадро».

По данным ведомства, 6 октября на объекте строительства многоэтажного жилого дома в квартале, ограниченном улицами Энтузиастов, Рудольфа Нуреева и Мусы Гареева в Октябрьском районе Уфы подсобный рабочий упал в шахту лифта с уровня второго этажа на минус первый.

Пострадавший с тяжёлой травмой был доставлен в больницу, где впоследствии скончался.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося, отметили в ведомстве.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2023-10-10/v-ufe-na-stroyke-podsobnyy-rabochiy-sorvalsyu-v-shahtu-lifta-3473176>

10.10.2023

В Воронеже благодаря трудовой инспекции повару выплатили-таки 8500 рублей

Такую сумму ему недоплатили при увольнении

В Воронеже сотрудник компании «Веранда» обратился в **трудовую инспекцию** с жалобой на то, что ему работодатель не выплатил окончательный расчет при увольнении. Заявитель работал поваром в кафе.



Сотрудники **трудовой инспекции** пообщались с работодателем. Тот признал, что законодательство нарушил, и добровольно недостающую сумму экс-работнику выплатил.

Сумма окончательного расчета, которую перечислил бывшему сотруднику руководитель кафе, составила 8,5 тысячи рублей.

<https://novostivoronezha.ru/2023/10/10/270274>

10.10.2023

На предприятиях в Саратовской области погибли 8 человек

За 9 месяцев произошло 26 несчастных случаев.

С начала 2023 года на предприятиях и производствах Саратовской области погибли 8 человек.

По словам руководителя **Государственной инспекции труда** региона Алексея Санникова, за 9 месяцев произошло 26 несчастных случаев. Количество ЧП на производствах снизилось по сравнению с 2015 годом, когда произошло 72 несчастных случая.

Чаще всего работники умирают из-за падений, обвалов и обрушений.

https://saratov.aif.ru/incidents/accident/na_predpriyatiyah_v_saratovskoy Oblasti_pogibli_8_chelovek

09.10.2023

В Нижнем Новгороде сортировщик почты умер на рабочем месте

Обстоятельства его смерти выясняются.

60-летний сортировщик УФПС Нижегородской области АО «Почта России» умер на работе, сообщает пресс-служба **Гострудинспекции** в Нижегородской области.

Трагедия произошла около 20:43 6 октября. Мужчина после сортировки писем потерял сознание и через некоторое время скончался.

Сейчас ведомство выясняет причины и обстоятельства случившегося, начато расследование.

<https://www.vremyan.ru/news/530610>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.10.2023

Для госслужащих установят типовую анкету при поступлении на работу

В России предложили установить единую форму анкеты при поступлении на государственную или муниципальную службу, а также перечень включаемых в нее сведений, порядок и сроки их актуализации. Такой проект закона Госдума приняла в первом чтении 10 октября на пленарном заседании.



Замминистра труда и социальной защиты Елена Мухтиярова напомнила, что документ подготовлен во исполнение президентского указа от 2019 года «Об основных направлениях развития государственной гражданской службы». Форму анкеты предлагается установить актом главы государства.

«Принятие проекта федерального закона повысит оперативность рассмотрения кадровых вопросов. Он поддержан профильными государственными органами, включая Администрацию президента», — сказала Мухтиярова.

Инициатива устанавливает обязанность госслужащих в письменной форме сообщать работодателю об изменениях сведений, содержащихся в анкете. По решению руководства проверку этих изменений будет проводить кадровый отдел. Последний будет направлять в органы публичной власти и организации, обладающие соответствующей информацией, запросы в письменной форме, в том числе посредством государственных информационных систем.

Органы и организации будут обязаны предоставить запрашиваемую информацию не позднее одного месяца со дня получения такого запроса.

Предусматривается возможность расторжения служебного контракта с государственным гражданским служащим по инициативе работодателя при предоставлении ложных сведений или неподаче документов вообще.

Заместитель председателя Комитета Государственной Думы по безопасности и противодействию коррупции Анатолий Выборный считает, что норма позволит усовершенствовать подбор соискателей на определенные должности и усилит контроль за декларируемыми данными.

Закон вступит в силу по истечении 90 дней после дня его официального опубликования.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/10/10/21466315.shtml>

10.10.2023

В ГД готовят закон, по которому магазины обязаны сначала предлагать товары из России

В Госдуме хотят, чтобы магазины сначала предлагали товары из России

По информации газеты "Известия", в Госдуме была подготовлена новая версия **законопроекта** о "российской полке", который предлагает обязать магазины в первую очередь выставлять российские товары для стимулирования их продаж. Этот **законопроект** распространяется как на стационарные, так и на интернет-магазины и агрегаторы.

По задумке автора проекта, новые нормы должны вступить в силу 1 марта 2024 года. Депутат от "Единой России" Татьяна Буцкая разработала этот **законопроект** при поддержке Минпромторга, и он уже направлен на согласование в правительство.

Цель **законопроекта** заключается в том, чтобы сдвинуть иностранные товары на полках магазинов, чтобы отечественные производители получили возможность для развития. **Законопроект** распространяется не только на стационарную розницу, но и на онлайн-торговлю. Агрегаторы и интернет-магазины должны будут обеспечить первоочередное размещение **предложений** о продаже российских товаров. Доля отечественной продукции будет определена Минпромторгом.



<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/10/10/21466315.shtml>

10.10.2023

Правительство Подмосковья планирует решить вопрос нехватки учителей

Губернатор Московской области Андрей Воробьев дал поручение решить вопрос с нехваткой учителей в Подмосковье. Об этом сообщает РИАМО.

Как передает источник, Губернатор впервые в этом году столкнулся с обращениями жителей на эту тему. Люди пишут о нехватке педагогов и просят скорее решить проблему. Часто в школе нет учителя физики или математики. Требуются учителя биологии и химии. Из-за **нехватки кадров** часто один педагог ведет сразу несколько предметов.

Глава региона считает, что **дефицит специалистов** в Подмосковье появился из-за открытия новых школ. Как будут решать проблему, пока не сообщают. Отметим, сегодня в Московской области более 63 тысяч педагогов.

<https://www.mk-mosobl.ru/social/2023/10/10/pravitelstvo-podmoskovya-planiruet-reshit-vopros-nekhvatki-uchiteley.html>

10.10.2023

Смотрят в МРОТ: учителя потребовали повысить зарплату за счет окладов

В подавляющем большинстве регионов оклады педагогов недотягивают до установленного минимума

Межрегиональный профсоюз работников образования «Учитель» провел мониторинг окладов учителей, у которых еще нет стажа и категорий, но есть высшее образование. Утверждается, что почти во всех регионах России установлены оклады ниже МРОТ. Эксперты подчеркивают, что хотя мониторинг требует перепроверки, ситуация с оплатой **труда** педагогов в среднем образовании очень сложная, а разобраться с ней мешает отсутствие понятной системы. Подробности - в материале «Известий».

Ниже МРОТ

Профсоюз «Учитель» провел свое исследование к профессиональному празднику. Мониторинг окладов, установленных правительствами регионов, проводился в октябре 2023 года, авторы исследования ссылаются на открытые документы приказов, опубликованные в системах нормативно-правовых актов. Учитывались учителя с высшим образованием (4-я квалификационная группа) без стажа и категории.

«Результаты мониторинга показывают, что в 40% регионов страны оклады педагогических работников не превышают половины МРОТ (от 3420 до 9580 рублей), - говорится в заявлении профсоюза по итогам исследования. - В 39% регионов оклады от 50 до 75% МРОТ (от 9668 рублей в Курской области до 14 091 рубля в Томской). В 9% регионов оклады от 75 до 100% МРОТ (от 14 449 рублей в Ростовской области до 16 157 рублей в Республике Татарстан)».

Фото: ИЗВЕСТИЯ/Кристина Кормилицына



Выше ожидаемого МРОТ оклады только в ЯНАО, Магаданской области и Приморье. Еще в семи регионах (в том числе в Москве и Петербурге) действует модель оплаты «ученик-час» либо размер устанавливается непосредственно директором школы.

«Даже в тех субъектах Федерации, где оклады были пересмотрены в 2023 году, повышение произошло только до 10-13 тыс. рублей. Чтобы выжить, учителя работают на 1,5-2 ставки, набирают дополнительную работу в школе, занимаются репетиторством», - заявляют в профсоюзе «Учитель».

Авторы исследования подчеркивают, что отдельные программы вроде «Земского учителя» и поддержки молодых специалистов в целом ситуацию в лучшую сторону не меняют.

Отметим, что оклады сравнивались с завышенным уровнем МРОТ - 19 242 рубля, который планируют установить только с 1 января 2024 года. Сейчас установленный уровень минимального размера оплаты труда - 16 242 рубля.

- В течение учебного года уже никакие оклады не поменяются, они прописаны в трудовых соглашениях, - объяснила «Известиям» оргсекретарь профсоюза «Учитель» Ольга Мирясова. - Но если вы сравните с тем МРОТ, который уже установлен, цифра получится примерно такая же.

Согласно таблице окладов, которую демонстрирует профсоюз, так оно и есть - выше уровня существующего МРОТ оклады установлены всё в тех же трех регионах и очень близки к нему - в Республике Татарстан.

Фото: ТАСС/Донат Сорокин

Однако в общероссийском профсоюзе работников народного образования и науки призвали осторожно относиться к этим данным, подчеркнув, что они нуждаются в проверке - тем более что у профсоюза «Учитель» нет вертикали и прямой связи со всеми регионами. Зампред общероссийского профсоюза Татьяна Куприянова указывает, что информацию не подтвердили и в Минпросвещения.

- В ближайшее время мониторинг на этот счет будет проведен, - сказала она «Известиям». - Всё-таки в последнее время какие-то подвижки в регионах были, пусть и не столь значимые. Мы соберем достоверную информацию, запросим данные у регионов.

Сколько получают учителя

Зарплата учителя - это не только оклад, но еще и компенсационные и стимулирующие выплаты, которые закрепляются в коллективных и трудовых договорах. Именно за счет этих выплат зарплаты и повышаются.

Ко Дню учителя свое исследование проводил hh.ru (есть в распоряжении «Известий»), который изучил число вакансий учителей (в том числе в колледжах и вузах) и среднюю предлагаемую зарплату. Выяснилось, что в среднем преподавателям обещают более 42,7 тыс. рублей, что больше на 4%, чем в прошлом году.

В Минпросвещения со ссылкой на Росстат сообщили, что в целом по России средняя зарплата учителей увеличилась с 43 220 рублей в 2020 году до 63 098 рублей в первом полугодии 2023 года - и этот показатель не учитывает выплаты в 5 тыс. рублей за классное руководство.



- Также обращаем внимание, что заработка платы учителей складывается из вознаграждения за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, компенсационных и стимулирующих выплат, - заявили «Известиям» в Минпросвещения. - Различия по уровню оплаты труда могут иметь место не только между разными субъектами Российской Федерации, но и между организациями в пределах одного региона

Фото: ТАСС/Владимир Смирнов

Всего в России сейчас, согласно данным Росстата, более 1,2 млн школьных учителей.

Зампред комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Людмила Скаковская замечает, что с 1 января 2023 года зарплаты работников всех бюджетных учреждений были повышенны на 8% - в среднем надбавка составила 2,5-5 тыс. рублей.

- Благодаря этому, например, в Тверской области с начала года средняя зарплата педагогов общего образования составила 38 тыс. рублей, что выше средней зарплаты по региону, - заявила она «Известиям».

Что не так с системой оплаты труда

В заявлении профсоюза «Учитель» также указывается, что для решения проблем российского образования «необходимо кардинальное изменение системы оплаты труда педагогических работников».

«В частности, оклады должны быть не ниже двух региональных МРОТ, а базовая часть зарплаты составлять не менее 90%, - заявили в организации. - Профсоюз «Учитель» подготовил обращение в правительство РФ и Госдуму по поводу необходимости регулярной индексации зарплат педагогических работников. Ссылки чиновников на постоянный рост зарплат в рамках выполнения майских указов мы считаем несостоятельными».

Сенатор Людмила Скаковская подчеркивает, что с 1 сентября уже были внесены изменения в правила начисления зарплаты педагогов, в основе которых - категория квалификации учителей.

Фото: ТАСС/Александр Рюмин

- Таким образом, у учителей появился стимул продолжать совершенствовать свои знания и профессионализм, - отметила она. - Еще одним плюсом нововведения является выравнивание существующих диспропорций в различных регионах - как по оплате труда, так и по количеству кадров. Согласно новым нормативам, зарплата учителей должна увеличиться в среднем на 30%, а оклад обязан быть не менее 70% от всей суммы месячной зарплаты.

Руководитель научно-исследовательского центра систем оценки и управления качеством образования ФИРО РАНХиГС Борис Илюхин замечает, что в разрезе регионов цифры выглядят значительно оптимистичнее представленных, однако зачастую исполнение указа президента о средней зарплате учителей не ниже средней по экономике региона достигается за счет увеличения нагрузки. Он согласен с мнением о том, что базовая часть оклада должна быть выше премиальной, но разумным соотношением считает как раз 70 на 30. Доцент, заведующая кафедрой «Государственное и муниципальное управление» Финансового университета при



правительстве РФ Ольга Панина согласна с требованиями профсоюза «Учитель» о размере оклада учителей.

- Доля оклада педагогических работников должна составлять не менее 90% от их общей оплаты труда, а различные доплаты - не выше 10%, в противном случае нестабильная оплата труда ведет к низкой мотивации педагогических работников и притоку в профессию кадров, не заинтересованных в высоких результатах своего труда, - сказала она «Известиям». - И, разумеется, во всех регионах оклады педагогических работников не только не должны быть не ниже МРОТ, но даже в несколько раз выше этого показателя и регулярно индексироваться - хотя бы с поправкой на инфляцию.

Фото: ТАСС/Владимир Смирнов

Татьяна Куприянова, однако, считает, что **предложение** увеличить оклады до 90% от зарплаты - это слишком поверхностный и неправильный подход. Такая доля слишком велика, чтобы учесть все виды деятельности, не входящие в должностные обязанности учителя. Сейчас, говорит Татьяна Куприянова, ведется проработка новой **системы оплаты труда**, однако пока сигнала ее запустить нет. По сути, идет период переговоров, ведутся подсчеты, какой объем финансирования на это необходим.

Главный научный сотрудник Центра финансово-экономических решений в образовании НИУ ВШЭ Ирина Абанкина подчеркивает, что существует острые необходимости «в современной нормировке оплаты труда педагогов, в четком определении базового оклада, включая оплату всех видов деятельности - как аудиторной, так и внеаудиторной нагрузки».

- Ситуация с оплатой труда педагогов, особенно школьных, находится в критическом состоянии, - заявила она «Известиям». - И проблема не только в размере заработной платы, хотя здесь я соглашаюсь с результатами мониторинга. Наши собственные исследования также показывают, что у нас нет системы и что оклад педагогов очень сложно разобрать. Педагоги часто не уверены, за что и сколько они получают, насколько стабильна их заработка и как она связана с объемом и характером их работы, а также с качеством образования.

По словам Ирины Абанкиной, сейчас существует путаница с районными коэффициентами, которые должны соответствовать решению Конституционного суда от 2019 года и быть применены к минимальной заработной плате, то есть к окладу, действующему в регионе.

Фото: ТАСС/Софья Сандурская

В базовый оклад, уверена эксперт, должно включаться всё, в том числе не связанное непосредственно с образовательным процессом: заполнение отчетности, прохождение медицинских освидетельствований, сбор справок, общение с родителями, проведение родительских собраний и т.д. Учесть необходимо и районные коэффициенты, и дополнительные условия (работа в выходные, с детьми с ограниченными возможностями здоровья, с вредными условиями труда), говорит она.

- Основной оклад должен быть указан цифрами в трудовом договоре, а стимулирующие выплаты могут быть регулированы формулами и баллами; однако цифра оклада должна быть точно указана в контракте, в то время как характер расчета стимулирующих выплат может быть уточнен в соответствующих положениях, - подчеркивает Ирина Абанкина. - И все эти требования



соответствуют **законодательству**, но часто не выполняются. Именно поэтому ситуация, когда гарантированная часть оклада меньше минимальной заработной платы, недопустима.

Она подчеркивает, что требуется серьезное обсуждение современных норм оплаты **труда** для педагогов - без этого не удастся внедрить новые стандарты образования, введенные с сентября.

- И важно четко определить, какие регионы могут справиться с проблемами, а где необходима финансовая поддержка из федерального бюджета, чтобы обеспечить достойную оплату **труда** педагогов, - замечает Ирина Абанкина.

<https://iz.ru/1586607/sergei-gurianov/smotriat-v-mrot-uchitelia-potrebovali-povysit-zarplatu-za-schet-okladov>

10.10.2023

Минэкономразвития РФ назвало отрасли, где упадет спрос на сотрудников к 2030 году

Спрос на **сотрудников** в РФ **упадет** к 2030 году в агросекторе, финансах и торговле

Потребность в работниках к 2023 году снизится в России в отраслях сельского хозяйства, финансовой и страховой деятельность, недвижимости и торговли. Об этом говорится в прогнозе Минэкономразвития, передает издание РБК.

По прогнозу министерства, совокупное снижение спроса на труд в этих сферах составит 720 тыс. человек. В общем потребность в кадрах к 2030 году оценивается на уровне 73,1 млн человек.

Спрос на занятых в сельском хозяйстве снизится на 300 тыс. человек (с 4,5 млн в 2022 году), в торговле - на 200 тыс. (с 13,3 млн), в финансовой и страховой деятельности - на 100 тыс. (с 1,3 млн), также на 100 тыс. ожидается сокращение спроса и на специалистов в сфере недвижимости (с 1,9 млн в 2022 году).

При этом Минэкономразвития прогнозирует увеличение спроса на кадры в обрабатывающих производствах, здравоохранении, транспортировке и хранении, а также в научной деятельности, сфере информационных технологий и связи.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/10/10/21467323.shtml>

09.10.2023

Дума планирует в октябре рассмотреть изменения в закон о выборах президента

Депутаты **Госдумы** планируют в октябре рассмотреть проект, уточняющий ряд норм **закона** о выборах **президента РФ**. Такое решение принял Совет Думы, сообщил ТАСС источник в аппарате палаты.

"**Изменения в закон о выборах президента Госдума** планирует рассмотреть в октябре. Совет включил в программу работы **Госдумы** на октябрь подготовленный депутатами и сенаторами проект об уточнении законодательных норм о выборах президента", - отметил собеседник агентства. Он добавил, что профильный комитет **Госдумы** по госстроительству и **законодательству** будет принимать **предложения** и замечания к **законопроекту** до 15 октября.



Речь идет о **законопроекте**, который ранее в октябре внесла на **рассмотрение** палаты группа депутатов и сенаторов во главе с председателями комитетов по **законодательству Госдумы** и **Совета Федерации** Павлом Крашенинниковым и Андреем Клишасом.

Как отмечал ранее Крашенинников, **законопроект** синхронизирует изменения в избирательном **законодательстве** в части единого подхода к выборам всех уровней власти. Так, **законопроектом** устанавливаются особенности открытия и использования счетов, открываемых избирательным комиссиям, регулируются вопросы оплаты **труда** членов избирательных комиссий, а также закрепляется возможность софинансирования подготовки и проведения выборов **президента РФ** из региональных и местных бюджетов.

О законопроекте

Согласно документу, при проведении предвыборной агитации на выборах президента не допускается использование сайтов, доступ к которым ограничен Роскомнадзором. Такое ограничение уже установлено **законом** "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ". **Законопроект** также разрешает составлять в электронном виде реестр заявлений о предоставлении гражданам возможности проголосовать вне помещения для голосования в день выборов. По действующим нормам участковая избирательная комиссия регистрирует все поданные заявления (устные обращения) непосредственно в день их подачи в специальном реестре, который по окончании голосования хранится вместе со списком избирателей.

Уточняется, что на заседания избирательных комиссий могут быть аккредитованы только представители СМИ, работающие в редакциях на основании трудового договора. Устанавливается также, что фото- и видеосъемку на избирательных участках смогут проводить только лица, имеющие на это право в соответствии с **законом**, при этом необходимо исключить нарушение тайны голосования и контроль за волеизъявлением избирателей.

Кроме того, **законопроект** закрепляет правило, что в случае появления судимости у зарегистрированного кандидата он обязан представить в зарегистрировавшую его избирательную комиссию сведения о судимости в письменной форме. При этом уточняется, что членами избирательных комиссий с правом совещательного голоса не могут быть лица, подвергнутые административному наказанию, до окончания срока такого наказания. Сегодня такими членами избирательных комиссий не могут быть лица, подвергнутые административному наказанию за нарушение **законодательства** о выборах и референдумах, в течение одного года со дня вступления в законную силу решения суда.

Кроме того, в **законе** закрепляется норма о том, что полномочия доверенных лиц кандидатов прекращаются по истечении агитационного периода. **Законопроектом** также предлагается установить предельную стоимость изготовления агитационных материалов в размере 2% от прожиточного минимума на душу населения в России на единицу продукции (в действующей редакции - 100 рублей).

ТАСС - Российские новости